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•	 Душан Радаковић, студент IV године основних академских студија Факултета за машин-
ство и грађевинарство у Краљеву, студијски програм Машинско инжењерство, остваре-
на просечна оцена током студија 8,83;

•	 Богољуб Андрејевић, студент VI године интегрисаних академских студија Факултета 
медицинских наука у Крагујевцу, студијски програм ИАС Медицина, остварена про-
сечна оцена током студија 9,92;

•	 Јована Трајиловић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
техничких наука у Чачку, студијски програм Информационе технологије, остварена 
просечна оцена током студија 9,81;

•	 Марија Симић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
педагошких наука у Јагодини, студијски програм Учитељ, остварена просечна оце-
на током студија 9,50;

•	 Милица Војиновић, студенткиња IV године основних академских студија Правног факул-
тета у Крагујевцу, студијски програм Право, остварена просечна оцена током студија 
9,54;

•	 Лазар Новићевић, студент IV године основних академских студија Природно-матема-
тичког факултета у Крагујевцу, студијски програм Физика, остварена просечна оцена 
током студија 10,00;

•	 Снежана Арсенијевић, студенткиња IV године основних академских студија Педаго-
шког факултета у Ужицу, студијски програм Учитељ, остварена просечна оцена током 
студија 8,95;

•	 Ксенија Пешовић, студенткиња IV године основних академских студија на Одсеку за 
филологију Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, студијски програм Фран-
цуски језик и књижевности, остварена просечна оцена током студија 9,90;

•	 Александар Крстев, студент IV године основних академских студија, на Одсеку за 
музичку уметност Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, студијски програм 
Музичка теорија и педагогија, остварена просечна оцена током студија 10,00;

•	 Ивана Несторовић, студенткиња IV године основних академских студија Факултета 
за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, студијски програм Гастрономски менаџ-
мент, остварена просечна оцена током студија 9,75;

•	 Милић Јовановић, студент IV године основних академских студија Агрономског факул-
тета у Чачку, студијски програм Прехрамбена технологија, остварена просечна оцена 
током студија 9,16.  
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УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ ДОДЕЛИО ПРИЗНАЊА ЗА 
НАЈБОЉЕ НАУЧНИЦЕ У 2023. ГОДИНИ

У Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу, 12. фебруара 2024. године, свечано су уру-
чена признања најбољим научницама Универзитета у Крагујевцу за постигнуте изузетне 
резултате у научноистраживачком раду у 2023. години.

Поводом обележавања Међународног дана жена и девојака у науци, Универзитет у Кра-
гујевцу је и ове године, трећу годину заредом, доделио признања за најбоље научнице са 12 
факултета Универзитета у Крагујевцу и Института за информационе технологије Крагујевац, 
које су оствариле највише резултата у научноистраживачком раду у протеклој, 2023. години. 
Признања најбољим научницама уручио је ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад 
Филиповић, који је овом приликом истакао да је положај жена и њихов допринос науци веома 
битан за развој Универзитета у Крагујевцу и да је овај вид признања истовремено подстрек да 
и убудуће остварују значајне научноистраживачке резултате.

У жељи да током свечаности одамо признање научницама са Универзитета у Крагујев-
цу које су оствариле значајне резултате на светском нивоу, имали смо прилику да чујемо 
предавање др Бојане Симовић Марковић, вишег научног сарадника Факултета медицинских 
наука у Крагујевцу, чији научни резултати су препознати на престижној Стенфорд листи.

Присутне је поздравила и проректор за научноистраживачки рад Универзитета у Кра-
гујевцу проф. др Биљана Петровић, која је истакла значај подстицања жена које се баве 
науком и похвалила иницијативу Универзитета у Крагујевцу да на годишњем нивоу ода при-
знање научницама за остварене научне резултате.  У име овогодишњих добитница призна-
ња присутне је поздравила Јелена Катанић Станковић, виши научни сарадник на Институ-
ту за информационе технологије, Крагујевац, која је изразила захвалност Универзитету у 
Крагујевцу јер су жене које су дале допринос развоју науке на Универзитету препознате 
и награђене и истакла да признања која су примиле припадају и институцијама са којих 
долазе, колегама са којима раде и породицама које их подржавају и да засигурно пред-
стављају подстрек за даљи рад и будуће бављење научном мишљу.



5

Најбоље научнице Универзитета у Крагујевцу са највише резултата у научноистражи-
вачком раду у 2023. години су:

•	 Др Јелена Младеновић, ванредни професор – на Агрономском факултету у Чачку;

•	 Марија Мирић, истраживач сарадник – на Економском факултету;

•	 Др Фатима Живић, ванредни професор – на Факултету инжењерских наука;

•	 др Ива Деспотовић, доцент – на Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву;

•	 Маг. фарм. Сања Матић, асистент – на Факултету медицинских наука;

•	 Др Александра Михајловић, ванредни професор – на Факултету педагошких наука у 
Јагодини;

•	 Др Соња Лучић, ванредни професор – на Правном факултету;

•	 Др Драгана Крстић, ванредни професор – на Природно-математичком факултету;

•	 Др Јелена Пуреновић, ванредни професор – на Факултету техничких наука у Чачку;

•	 Др Сања Маричић, редовни професор – на Педагошком факултету у Ужицу;

•	 Др Јелена Арсенијевић Митрић, ванредни професор – на Филолошко-уметничком 
факултету;

•	 Др Јасмина Огњановић, доцент – на Факултету за хотелијерство и туризам у Врњачкој 
Бањи;

•	 Др Јелена Катанић Станковић, виши научни сарадник – на Институту за информационе 
технологије, Крагујевац.
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НА ЕКОНОМСКОМ ФАКУЛТЕТУ АКРЕДИТОВАНА ТРИ 
ПРОГРАМА КРАТКИХ СТУДИЈА

На седници Националног савета за 
високо образовање акредитована су три 
програма кратких студија које је предложио 
Економски факултет – Менаџмент продаје, 
Порески саветник и Пословни аналитичар. 
Почетак реализације кратких програма сту-
дија очекује се почетком 2024. године.

АКРЕДИТОВАН ДУАЛНИ МОДЕЛ СТУДИЈА НА ФАКУЛТЕТУ 
ЗА МАШИНСТВО И ГРАЂЕВИНАРСТВО У КРАЉЕВУ

Факултет за машинство и грађевинар-
ство у Краљеву успешно је завршио про-
цес акредитације дуалног модела студија у 
оквиру већ акредитованог студијског про-
грама мастер академских студија – Машин-
ско инжењерство.

Наиме, студијски програм мастер ака-
демских студија Машинско инжењерство 
од наредне школске године реализоваће се 
кроз студије по класичном моделу на чети-
ри модула: Пројектовање у машиноградњи, 
Производно машинство, Аутоматско упра-
вљање и флуидна техника и Енергетика и 
заштита животне средине, као и кроз студије 
по дуалном моделу само на једном модулу: 
Производно машинство – дуал.

Дуални модел студија реализује се кроз 
активну наставу на факултету и практичну 
обуку и рад код послодавца – „учење кроз 
рад”, којим студенти изграђују и усавршава-
ју знања, вештине и способности у реалном 
радном окружењу и имају непосредан додир 

са пословним процедурама и технологија-
ма. Овај организован процес који студенте 
треба да припреми за свет рада одвија се 
уз константан надзор високообразованог и 
стручног ментора чиме се обезбеђује да се 
током учења кроз праксу реализују садржаји 
утврђени студијским програмом.
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УРУЧЕНИ ЗЛАТНИ ИНДЕКСИ ГЕНЕРАЦИЈИ 1973/74.

Факултет инжењерских наука је 22. децембра 2023. године приредио још једно тради-
ционално окупљање дипломаца који обележавају јубилеј – 50 година од уписа на студије 
машинства. На свечаности су госте поздравили декан Факултета инжењерских наука проф. 
др Слободан Савић, председник Алумни клуба проф. др Драган Милосављевић и припадник 
прве генерације крагујевачких студената машинства – дипл. инж. Милан Ћетковић. У оквиру 
свечаности поводом златног јубилеја, генерацији 1973/74. су уручени „златни” индекси и 
публикација Споменица генерације 1973/74.
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УНИВЕРЗИТЕТСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ НА ДАНИМА 
КРАГУЈЕВАЧКЕ КЊИГЕ

Издавачка продукција Универзитета у Крагујевцу представљена је 21. на манифеста-
цији „Дани крагујевачке књиге”, коју Народна библиотека „Вук Караџић” традиционално 
организује током фебруара, у циљу представљања делатности издавачких кућа из Крагу-
јевца и околних места. Издавачку продукцију Универзитета у Крагујевцу, као најзначајнијег 
и најпродуктивнијег завичајног издавача, представила је Лела Вујошевић и том приликом 
посебно се осврнула  на публикације објављене у 2023. на Универзитету и факултетима са 
седиштем у Крагујевцу. У име Универзитета, програму је присуствовала проф. др Биљана 
Петровић, проректор за научноистраживачки рад.

Програм представљања издавачке продукције Универзитета у Крагујевцу у 2023. годи-
ни састојао се из два дела. У првом делу представљена је монографија „Драгослав Срејо-
вић и мултидисциплинарност” чији су издавачи Центар  за научноистраживачки рад САНУ 
и Универзитета у Крагујевцу и Завод за заштиту културе из Крагујевца. О монографији су 
говорили Ненад Карамијалковић, директор Завода и др Мирослав Кочић, археолог, један 
од аутора зборника. У другом делу програма представљен је часопис „Наслеђе – часопис 
за књижевност, језик, уметност и културу” који у 2024. години обележава јубилеј – 20 годи-
на публиковања. У име издавача – Филолошко-уметничког факултета, говорио је проф. др 
Никола Бубања, члан уредништва часописа. Реч је о најзначајнијем научном часопису из 
области хуманистике, који је од стране Министарства науке, технолошког развоја и инова-
ција Републике Србије категоризован као часопис од међународног значаја (М24).
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НАУЧНИ ЧАСОПИС ЕКОНОМСКИ ХОРИЗОНТИ У 
КАТЕГОРИЈИ М24

Нaучни чaсoпис Eкoнoмски хoризoнти, 
чиjи je издaвaч Eкoнoмски фaкултeт Унивeр-
зитeтa у Крaгуjeвцу, на Листи категорисаних 
научних часописа домаћих издавача за 2023. 
годину сврстан је у категорију М24 – Нацио-
нални часопис међународног значаја.

НА ЕКОНОМСКОМ ФАКУЛТЕТУ ОДРЖАН САЈАМ 
ЗАПОШЉАВАЊА И ПРАКСИ

У организацији Студентске асоцијације Крагујевац и Студентског парламента Универ-
зитета у Крагујевцу, 4. децембра 2023. године на Економском факултету одржан је Сајам 
запошљавања и пракси. На свечаном отварању Сајма присутнима су се обратили ректор 
Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић и продекан за међународну сарадњу 
Економског факултета проф. др Ненад Томић. У улози алумнисте и излагача присутнима се 
обратио Душан Зека Алексић, а у име Студентског парламента Универзитета у Крагујевцу 
присутне је поздравио Огњен Обрадовић, председник парламента.

Овогодишњи Сајам пружио је прилику присутнима да се упознају са могућностима за 
запослење или  обављање стручне праксе у успешним компанијама из Крагујевца и околине. 
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ОДРЖАНЕ 11. ПО РЕДУ СРЕТЕЊСКЕ БЕСЕДЕ

Пред пуним амфитеатром на Правном 
факултету одржано је 11. по реду такмичење 
у беседништву – „Сретењске беседе”. Орга-
низацију такмичења и ове године предво-
дио  је проф. др Срђан Владетић, редовни 
професор Римског права, Великих правних 
система и Реторике и директор Центра за 
реторику и јавне наступе „Institutio oratoria”.

На такмичењу је учествовало 11 студе-
ната Правног факултета, који су се надме-
тали у две категорије – задата тема и сло-
бодна тема. У категорији задата тема насту-
пили су Енсел Ризвић (апсолвент), Сандра 
Јовановић (прва година), Петар Стефановић 
(апсолвент), Јована Ракићевић (прва година), 
Љубица Стоиљковић (прва година) и Татјана Маринковић (прва година), који су беседили 
на једну од понуђених тема: „Слобода је могућност да се ради оно што право дозвољава”, 
„Догодило се само оно што је објављено” и „Да сам ја неко…”. У категорији „слободна тема”, 
беседе на тему коју су сами изабрали извели су Ивана Лешевић (апсолвент), Милан Станој-
ловић (апсолвент), Невена Јовановић (апсолвент), Софија Карталовић (друга година) и Анка 
Ђуричић (студент мастер студија на модулу Примењена реторика – јавни наступ).

Такмичаре је оцењивао жири у саставу: проф. др Емилија Станковић – редовни профе-
сор Правног факултета у пензији, Звонко Марковић – председник Адвокатске коморе Крагује-
вац, Мирко Демић – књижевник, Славица Ковачевић – шеф централног деска информативног 
програма РТС-а, Младен Кнежевић – директор Књажевско-српског театра, доц. др Бранимир 
Радмановић са Факултета медицинских наука Универзитета у Крагујевцу, психијатар.

У категорији задата тема награђени су следећи учесници Сретењских беседа: 

•	 прво место – Јована Ракићевић, студент прве године;

•	 друго место – Татјана Маринковић, студент прве године;

•	 треће место – Петар Стефановић, апсолвент.
У категорији слободна тема награђени су следећи учесници Сретењских беседа:

•	 прво место – Невена Јовановић, апсолвент;

•	 друго место – Анка Ђуричић, студент мастер студија;

•	 треће место – Софија Карталовић, студент друге године.
Награду „Најбољи правни говор” освојио је Петар Стефановић, а награду „Беседник 

у успону” освојила је Љубица Стоиљковић. Награду публике освојила је Јована Ракићевић. 
С обзиром на то да је освојила и прво место у категорији задата тема, Јована Ракићевић је 
апсолутни победник 11. такмичења у беседништву „Сретењске беседе”.
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ОДРЖАН САСТАНАК ПРЕДСТАВНИКА УНИВЕРЗИТЕТА У 
КРАГУЈЕВЦУ И ПРЕДСТАВНИКА УДРУЖЕЊА СТУДЕНАТА 
СА ХЕНДИКЕПОМ КРАГУЈЕВАЦ

Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. 
др Ненад Филиповић, проректор за наставу и 
студентска питања проф. др Владимир Ран-
ковић и генерални секретар Универзитета у 
Крагујевцу Марко Лукић састали су се пред-
ставницима Удружења студената са хендике-
пом Крагујевац и том приликом разговара-
ли о проблемима са којима се данас сусре-
ћу студенти са инвалидитетом, првенствено 
студенти са моторичким хендикепом – оте-
жаним кретањем или потпуним одсуством 
самосталног кретања, као и студенти који су 
слепи и слабовиди.

На састанку су успостављене основе за ближу сарадњу између Универзитета и Удруже-
ња, у циљу стварања услова за што боље инклузивно формално и неформално образовање, 
али и побољшање социоекономског положаја студената са инвалидитетом и договорени су 
конкретни кораци у циљу омогућења боље приступачности објектима факултета.

СТУДЕНТИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА ПОСЛОВНА 
ИНФОРМАТИКА ПОСЕТИЛИ ДРЖАВНИ  
ДАТА ЦЕНТАР У КРАГУЈЕВЦУ

Студенти основних и мастер студија 
на студијском програму Пословна инфор-
матика посетили су 17. јануара 2024. године 
Државни дата центар у Крагујевцу, најса-
временији објекат овог типа у региону Југо-
источне Европе. Приликом посете студенти 
су имали прилику да чују више информација 
о пословању Дата центра и његовим ресур-
сима и да обиђу сервер сале, укључујући и 
суперкомпјутер, који се користи за истра-
живања у области вештачке интелигенције.
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ПОЧЕЛА НАСТАВА СРПСКОГ КАО СТРАНОГ ЈЕЗИКА ЗА 120 
СТРАНИХ СТУДЕНАТА

На Филолошко-уметничком факултету у суботу, 24. фебруара 2024. отпочела је наста-
ва српског као страног језика за 120 студената Факултета медицинских наука, који студи-
је похађају на енглеском језику. Настава се изводи у оквиру Центра за српски као страни 
језик, који на Филолошко-уметничком факултету успешно организује курсеве српског као 
страног језика већ десет година. Предавачи у Центру за српски као страни језик су докто-
ранди Филолошко-уметничког факултета са дугогодишњим искуством. Сарадња Факултета 
медицинских наука и Филолошко-уметничког факултета наставак је успешне, плодоносне 
сарадње ова два факултета у различитим областима.

ГАСТРО КУП СРБИЈА

На Међународном такмичењу у кули-
нарству под називом Гастро куп Србија, које 
је одржано 1. и 2. децембра 2023. године у 
Новом Саду, студенти Факултета за хотели-
јерство и туризам у Врњачкој Бањи Андри-
ја Милутиновић, Ивана Јанићијевић и Ана 
Раденковић освојили су бронзану медаљу на 
екипном такмичењу, под менторством Јова-
на Бугарчића и Марка Цилића.      
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ОДРЖАН ТРАДИЦИОНАЛНИ БОЖИЋНИ КОНЦЕРТ 
УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ

У Универзитетској галерији у Крагујевцу 9. јануара 2024. године, одржан је традицио-
нални Божићни концерт Универзитета у Крагујевцу. На концерту су наступили професори и 
најбољи студенти Одсека за музичку уметност Филолошко-уметничког факултета Универзи-
тета у Крагујевцу: Александра Милановић  (виолина), Сања Четровић (клавир), Јован Пајо-
вић (хармоника), Ања Старчевић (сопран), Владимир Благојевић (хармоника), Невена Глиго-
риић (клавир) и Софија Јовановић (флаута) уз уметничку сарадњу Невене Глигорић (клавир). 
Уметници су крагујевачкој публици  представили дела Г. Ф. Телемана, К. Шимановског, Ј. 
Ганцера, В. А. Моцарта, Ж. Ф. Рамоа, Ј. Брамса и А. Вивалдија.
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ОДРЖАН КОНЦЕРТ ВИОЛИНИСТКИЊЕ АЛЕКСАНДРЕ 
МИЛАНОВИЋ

У Универзитетској галерији одржан је концерт виолинисткиње Александре Милановић, 
доцента на Филолошко-уметничком факултету за уметничку област Гудачки инструменти – 
виолина. У изузетно надахнутом извођењу публика је имала прилику да чује дела Ј. С. Баха и  
Г. Ф. Телемана. Виолинисткиња Александра Милановић се активно бави извођењем соло, 
камерне и оркестарске музике. Тренутно је студент докторских студија на Факултету музичке 
уметности у Београду на програму Извођачке уметности – виолина, у класи Марије Шпенглер.
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У УНИВЕРЗИТЕТСКОЈ ГАЛЕРИЈИ ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА 
РЕФЛЕКСИЈЕ 4

И ове године у Универзитетској галерији уприличена је традиционална изложба радова 
уметника и наставника са педагошких факултета Универзитета у Крагујевцу, која предста-
вља наставак традиције започете 2017. године.  Четврта по реду изложба радова – Рефлек-
сије 4, свечано је отворена 14. децембра 2023. године, а прилику да своје радове представе 
крагујевачкој публици ове године имали су наставници Факултета педагошких наука из Јаго-
дине – Миа Арсенијевић, Милош Ђорђевић, Јована Ђорђевић, Богдан Штетић и Слободан 
Штетић и наставници Педагошког факултета из Ужица – Кристинка И. Селаковић и Алексан-
дар Митровић. Изложбу је отворио проректор за научноистраживачки рад Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Биљана Петровић, а изложбену поставку присутнима је представила др 
Кристинка И. Селаковић – историчар уметности, доцент Педагошког факултета из Ужица. У 
музичком делу програма наступио је оркестар Факултета педагошких наука.
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ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА „БИЉЕ И КАМЕЊЕ – H2O” У 
УНИВЕРЗИТЕТСКОЈ ГАЛЕРИЈИ

У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу, 
a у сарадњи са Природњачким музејом у Београду, 21. фебруара  у Универзитетској галери-
ји свечано је отворена  изложба „Биље и камење – H2O”, чији је аутор др Марјан Никетић, 
кустос Природњачког музеја, дописни члан САНУ – Одељење хемијских и биолошких наука. 
Изложба обухвата један експонат и двадесетак ауторских фотографија на тему физичке, 
хемијске и биотичке интеракције између воде и стена са околном флором, фауном и вегета-
цијом на обалама мора, језера, река и потока.

Академик Милош Ђуран, управник Центра, представио је импозантну  професионалну 
и научну биографију аутора изложбе и захвалио на прилици да изложба, после излагања у 
Органку САНУ у Нишу, буде представљена крагујевачкој јавности. Аутор изложбе Маријан 
Никетић говорио је о свом дугогодишњем ангажовању на фотографисању лепоте природе 
– предела, стаништa и васкуларних биљака широм Балканског полуострва. Проф. др Мило-
рад Вујичић, заменик управника Института за ботанику и Ботаничке баште „Јевремовац” у 
Београду изнео је своју перспективу виђења изложбе и указао да она, сем уметничког има 
и ботанички, научни аспект и истовремено указује на важност заштите и очувања природе. 
Изложба је привукла велики број стручне јавности, превасходно наставнике, сараднике и 
студенте екологије Природно-математичког факултета у Крагујевцу.


